
PREFEITURA DE NOVAANDRADINA 
Estado de Mato Grosso do Sul 

Governo Municipal 

Nova Andradina - MS, 26 de setembro de 2024. 

Of. nº 416/2024/GAB/PREF 

Senhor Presidente, 

Acusamos o recebimento do requerimento nº 80/2024, de autoria da 
Vereadora Gabriela Carneiro Delgado - MDB, requerendo-nos as seguintes informações 
referentes aos atendimentos de fisioterapia no Centro de Reabilitação Nova Andradina 
(CRENA): 

a) Quantos profissionais fisioterapeutas estão atuando atualmente no CRENA? 
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b) Quantos atendimentos de fisioterapia são realizados por dia no CRENA? 
Cada profissional atende diariamente de 8 a 10, a depender da complexidade 

do tratamento. 

c) Existe uma demanda reprimida de pacientes? Se sim, quantos pacientes 
estão aguardando para iniciar o atendimento de fisioterapia? 

Sim. 
Pacientes ortopédicos crônicos aguardando o início do tratamento: 114. Tempo 

de espera estimado em cinco meses. 
Pacientes ortopédicos de urgência aguardando o início do tratamento: 22. 

Tempo de espera estimado de vinte dias. 
Pacientes neurológicos crônicos aguardando o início do tratamento: 10. Tempo 

de espera estimado de dois meses. 

d) Qual o tempo médio de espera desses pacientes para iniciar o procedimento? 
Vide letra "c". 

e) Existe algum projeto ou ação em planejamento pela Secretaria de Saúde 
para zerar a fila de espera? Se sim, quais são as medidas previstas? 

Sim, após o concurso público a Administração Pública já nomeou quatro 
fisioterapeutas, sendo que um não assumiu. Dentro dos objetivos com as nomeações, além 
de reduzir o número de pacientes, está implementar o projeto de atendimento domiciliar que 
será atendido através da academia da saúde (atenção primária), uma vez que o CRR é 
tratado como centro de especialidade de reabilitação. 

f) Desde quando o atendimento domíciiiar de fisioterapia para os acamados que 
necessitam desse serviço não está sendo realizado? Quais os motivos para a interrupção 
desse atendimento, e existe previsão para a sua retomada? 



PREFEITURA DE NOVA ANDRADINA 
Estado de Mato Grosso do Sul 

Governo Municipal 

O serviço vem sendo ofertado através da ambulância que leva o paciente até o 
CRR. 

Salienta-se que recentemente foram nomeados quatro fisioterapeutas, sendo 
que um não assumiu. Dentro dos objetivos com as nomeações, além de reduzir o número de 
pacientes, está implementar o projeto de atendimento domiciliar. 

Aproveitamos a oportunidade para apresentar a V. Exa. os nossos protestos de 
elevada estima e distinta consideração. 

Exmo. Senhor 
LEANDRO FERREIRA LUIZ FEDOSSI 
MO. Presidente da Câmara Municipal 
Nova Andradina - MS 

José Gilberto Garcia 
PREFEITO MUNICIPAL 
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Trata-se de REQUERIMENTO nº 80/2024, da Câmara Municipal de Nova 
' .,. ... , . 

Andradina -MS, com a·íhqicact,áo de: ''Fisio Crena" 
. !'· 

) Quantos profissionais fisioterapeutas estão atuando atualmente no 

CRENA? 

Resposta: Atualrnerite são 11 profissionais atuando no CRR. 

b) Quantos atendimentos de fisioterapia são realizados por dia no CRENA? 

Resposta: Cadc;t profissional atende de 8 a 1 O pacientes por dia 

dependendo da complexidade. do tratamento (seguindo a resolução COFFITO 

nº444 de 26 de abril de 2014 . 
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e) Existe uma dem;:inda ~ r.eprimida de pac:íentes? Se sim, quantos pacientes 

estão aguardando para.,iniciar o atendimento de fisioterapia? d)Qual o tempo 

médio de espera desses ~~cientes para iniciar o procedimento? 
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Resposta : e e d)L mandas reprimidas dependem do tipo de atendimento. 

Pacientes ortopédicos crqr;licos aguardandd inicio do tratamento: 114. Tempo 

aproximado de espera : 5 meses . / 

Pacientes Ortopédicos de · ~~gência aguardando inicio do tratamento: 22. Tempo 

de espera: 20 dias / · · · .. · 
,.; . 

Pacientes Neurológlcos'"G'r?nicos aguardando inicio do tratamento: 10. Tempo 

de espera : 2 meses. '·' :.c1
1 

:: r: 
,: •, ~ ·, .: .; 
.•' "<f ,,, . . , 

* Esse número muda r fa:riamente devido as altas do tratamento e novas triagens 

realizadas. 

e)Existe algum projetg.by, : ~ção . em planejamento pela Secretaria de Saúde 

para zerar a fila de es~érâ? Be sim, quais são as medidas previstas? 
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Resposta: Sirr( '. após o Concurso Publíco a Administração Publica já 
~ ' ' . . ,)- ,'. , 

convocou 04 Fisioterapeutas , sendo 1 não assumiu prazo. Dentro dessas 
. '. 

convocações, está ;o' 1:',rojeto do Atendimento Domiciliar que será atendido 

através da Academia dÇl ~a 1.Jde (Atenção Primaria), uma vez que o CRR é 

tratado como centro de especialidade de Reabilitação. 

f) Desde quando o arendirnento domici liar de fis iote rapia para os acamados 

que necessitam desse serviço não está sendo real izado? Quais os motivos 

pa ra a in terrupção d e;--;~,e atendimento, e existe previsão para a sua retomada? 

Resposta : O serviço vem sendo ofertado, através da ambulância na qual 

leva o paciente até o CF.R·; · 
. . 

Recentemente foi cónvocado 02 (dois) Fisioterapeutas para fazer parte do 

Projeto de implantação do serviço de atendimento Domiciliar em Fisioterapia, no 
'; ' 

qual terá os critérios Pª'.ª e.:;te oferta, onde nos próximos dias será ofertado o 

atendimento Domiciliar: ·' 

:-· ...... 
Nova Anciradina - MS, 18 de setembro de 2024 . 

. i,,it z~ Eíluardo de Paula Gonçalves 

,: ' :· .secretário M1micipal de Saúde 
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